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Wi Zadanie 680.
Liczby 243 i 342 sa dtugosciami dwdch bokow trojkata. Trzeci bok tego
(rojkgta moze miec dtugosc:

A. 53 B. 5v2 C 62 D. 66

Oblicz sumg wszystkich rozwiazan rownania sin 3u = ot~ m Ktore spelniajy

NErownosc i —5n < 5m

' Zadanie 675
Lol Matura prébna X111 20057, 7 p.

¢ jest rownanie postaci (cos# —1)-(coss + p+1) =0, gdzie pe R jest
metrem.

wien Zadanie 681.
Pole trojkata o bokach dtugosci 4, 4, 6 jest rowne:

A. 347 B. 36 C 7 D. 8

a)  Dla p = -1 wypisz wszystkie rozwiazania tego rownania nalezgce do
przedziatu (0; 5).
b) Wyznacz wszystkie wartosci parametru p, dla ktorych dane rownanie

ma w przedziale (-m ) trzy rézne rozwigzania. oo Zadanie 682.

Obwad tréjkata wyznaczonego przez srodki trzech okregéw stycznych zew-

(5] Zadanie 676. netrznie, o promieniach 3, 4, 5, wynosi:
Rozwiaz graficznie nierdwnose -1 < tg i < /3. A 12 B. 24rn C 24 D. 12n
Il Zadanie 677. weo Zadanie 683.
Rozwiaz nierownose 4cos® 1 —coss > 0 w przedziale _m 3m . Dwa okregi o promieniach dtugosci 3 i 4 majg dwa punkty wspolne.
2 2 Odlegtosc ich srodkow moze byc rowna:
, ; A7 B. 1 G 5 D. 8
| Zadanie 678.
Rozwiaz nierownosc 2sinx tg # —tg 1 >0 w przedziale (0; 2m). 4 wweo Zadanie 684.
5 h W trojkacie dtugosci dwdch bokdw sa rowne 6 i 8, a kat miedzy nimi jest
'l Zadanie 679. . , E s e A e !
S Egzamin wstgpny 2002 r, prosty. Pole tego trojkata wynosi:
Rozwiaz nierownosc sin® & > cos* . A. 48 B. 12 C. 14 D. 24

e Zadanie 685.
W trojkacie diugosci dwdéch bokdéw sa réwne 6 i 8, a kat migdzy nimi ma

miare m Pole tego trojkata wynosi:

A. 1243 B. 12 ol ML 0. 1242
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\ien Zarelarnie 686,
wen Zadanie 692,

Wakaz zdanie prawdzie

e bokdw trdjlkata nie Peciinfg sie

tetngtrz tego trojl

) ]

B, Syme . % :
i s wetralne bokow trdjlita MOFG S przednad na zewnatrz tepo s
(rojkata, . A

C. Symetralne bokd Sjkati §i { gt
koW trojkata moga sic przecinad na Jednym z bokow tepo

)

meone

C
4

(m-n)*

W trdjkacie prostokagtngm suma dlugosci przgprostokatnych jest rowna m,
a dhugosd przeciwprostokatnej . Pole tego trojkata wynosi:

(m+n)?
4

B

trojlata.
tego trojkata.
\in Zadanie 687.

Pole najwigkszego trojkata zawartego w kwadracie o boku 2 wynosi:

A 1 B. 2 C. 22 5 AV c)

Stednica okrggu opisanego na tréjkacie o bokach dtugosci 3, 4, 5 jest réwna:

A. /5 B. 4 C. 6 D. 5

\ien Zadanie 689.

W trojkacie ABCbok ACjest trzy razy dtuzszy od podstawy AB. Dwusieczna
kijta BAC przecina bok BC w takim punkcie D, ze:

cp|
" |BD|

3
3 4 ue .
N

. 1 BD] _1 |BD|
cp| 3 |BC|

C - D. —=

A : = :
IBC| 2 B 4

LD \:a.ﬁ@%

<< trojkacie prostokatnym dtugosci przyprostokgtnych wynoszg 8 i 6.
Stosunek dtugosci odcinkow, na ktére wysokos¢ podzielita przeciwprosto-
kigtna, wynosi:

2
B, 2 c 3 B, 2

A2 N
4 3 2

=

oo Zadanie 691,

W trojkacie prostokatnym przeciwprostokgtna ma dtugos¢ 4, jedna przy-
prostokatna ma dtugosdc 3. Dtugosc drugiej przyprostokatnej jest réwna:

A. 5 B. 7 C. 3 D. 2++3
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Symetralne bokow trojkata nie przecinaja si j i
w trojkata nie przecinaja si¢ w jednym z wierzchotkow

wep Zadanie 693.
Kat ostry rombu ma miare 30°, promien okrggu wpisanego w ten romb ma
dtugosc 1. Pole rombu jest réwne:

A 4 B. 05 C. 8 B. 2

wep Zadanie 694.
Dtugoéé jednej z przekatnych rombu jest réwna dtugosci boku i wynosi 3.
Dtugos¢ drugiej przekatnej jest rowna:

wsco Zadanie 695.
Dtugoé¢ jednej z przekatnych rombu jest réwna dtugosci boku i wynosi 3.
Pole tego rombu jest rowne:

33 B, @% ¢ W3 p. 3

2 4 i

A.

asco Zadanie 696.
Pole rombu o boku dtugosci 4 i przekatnej 6 jest rowne:

A. 16 B. 18 C 67 D. 12

asco Zadanie 697.
Pole trapezu jest rowne 12, dtugos¢ wysokosci jest réwna 2. Diugosci
podstaw tego trapezu mogg byc rowne:

A 316 B. 10i4 C. 8i5 D. 8i4

aeeo Zadanie 698.

Tyle samo przekatnych co bokéw ma

A. czworokat, C. szesciokat,
B. pieciokat, D. dowolny n-kat (n > 6).
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oo Zadanie 702,

e Zarcdanie 6949

Na plasz
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i Zadanie 700,
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v Zadanie 701,

Jeden bok pros ¢ i
Sy < _::i.w_?:m zwigkszono o0 30%, a drugi zmniejszo 30%. P
prostokata o zmienionych bokach: e G

A, wzrosto o 9% C

i, nie zmienito sie

zmalato o 9%
D. wzrosto o 15%

rysunelk). /
A 0 B

St _,. .
stosunek pol figur, na ktdre zostato podzielone
pole kota jest réwny:

W kole narysowane sg dwa pétokregi (patrz
/

A, B. 1 C.

_ T
i i

s
3

Zadania kodowane

L Zadanie 703,

_:__i:wnm bokow tréjkata prostokatnego wynosza 3
;..r. Na bokach tych jako na $rednicach o?mm.m.Pi
_:,__:_,‘_‘nmm. Oblicz pole figury bedacej sumg ksiez ;
cow Hipokratesa (obszar zaznaczony na Em::m_ﬂ,écv-

\._._::.E_. odpowied? (kolejno: cyfre jednosci, cz m‘Q.. §
dziesigtnych i czesci setnych otrzymanego Ec_::@

L Zadanie 704.

_“:::W: MSM opisanego na trojkgcie réwnobocznym o boku dtugosci
diugose 3. fcz ; . $ci am
._\:mﬁmﬁ:c% MUMMM\ c meon_“__ odpowiedz (kolejno: cyfre jednosci Q@AM
¢ scl setnyc rzublizeni g o : :
manego wyniku). przyblizenia rozwinigcia dziesigtnego otrzy-
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L Zadanie 705

(111

1 Zadanie 707.

o Zadanie 708.

mus) Zadanie 7089.

mm Zadanie 710.

(4 T::.

lzy nimi ma 1
kolejno: cyfrg jednoscl,

Diwa boki trojlkata majy diugosc 31 G, Kyt

Oblicz dlugose trzeciepo boku. L [uj odpowiedz (
stnych 1 czgsa setnych przyblizenia rozwinigcia dziesigtnego

czesel dzic
otrzymanego wyniku).

Zadanie 706.
ABC dane sg: |AB =4, |£BCA| =305, |£ZABC
dz (kolejno: cyfre jednosdi, czesci dziesigtnych
ziesietnego otrzymanego wyniku).

W trojlkacie | =50° Oblicz dtugosc
boku AC Zakoduj odpowie
i czesci setnych przyblizenia rozwiniecia d

= 4, |£BCA| =30° Oblicz dtugos¢ promienia

ikacie. Zakoduj odpowiedz (kolejno: cyfre
ymanego wyniku).

W trojkacie ABC dane sg: |AB|

okregu opisanego na tym tro
jednosci, czesci dziesietnych i czesci setnych otrz

gtnych 8. Oblicz pole tego rombu.

Obwdéd rombu jest rowny 12, a suma przek
czesci dziesigtnych i czesc

Zakoduj odpowiedz (kolejno: cyfre jednosci,
setnych otrzymanego wyniku).

podstawach dtugosci 617 jest opisany na okregu.
wied? (kolejno: cyfre dziesigtek, cyfre
a dziesietnego otrzy-

Trapez rownoramienny o
Oblicz pole tego trapezu. Zakoduj odpo
jednosci i czesci dziesietnych przyblizenia rozwinieci

manego wyniku).

W trapezie o podstawach dtugosci 8 i 5 suma katow przy podstawie jest

: m . i
réwna — Oblicz dfugosc o

2
wiedz (kolejno: cyfre jednosci, czedci dziesigtnych i czesci setnych otrzy-

manego wyniku).

dcinka taczacego srodki podstaw. Zakoduj odpo-

o Zadanie 711.

Diugosci podstaw trapezu réwnoramiennego wynosza 10 1 6, kat ostry przy
" Oblicz pole tego trapezu. Zakoduj odpowiedz (kolejno:

podstawie ma Swmqmm

cyfre dziesigtek, cyfre jednosci i czeéci dziesigtnych otrzymanego wyniku).
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LEC Zadlanie 712

Przeki A ) )
itne trapezu rowmoramilennepo o podstawach dlugoscl 8 |

, 4 si
stopadle. Oblicz pole tepa | dr

duj odpowieds (kole

b ket e o oyl
ek, cylre jednosc i czosel dziesiotngch olrzymanego wyniku)

LELY Zadanie 713,

W trapezie ABCD (AB| CD) dane sa: |AB =6, [CD| = 4|BC| = 7. Proste zawie

: \_. _.\_,___‘ :::.:5 AD _.mh przecnajg si¢ w punkcie . Oblicz dlugo$é odcinka
| & foduj odpowiedz (kolejno: cyfre dziesiatek, cyfre jednodci i czedd
dziesi¢tnych otrzymanego wyniku). - "

Zadania otwarte

Zadanie 714.

_::__,_,_,: ABCD dzielg okrag na cztery czedci w stosunku 2:3:7:6. Oblicz katy wew-
1zne czworokata ABCD powstatego przez potaczenie tych punktow okregu

Zadanie 715.

V\”S.__::mqm trojkata }w.ﬁ obrano dowolny punkt P. Oblicz odlegtos¢ punktu
od wierzchotka A, wiedzac, ze miara kata BACjest réwna 60°, a odlegtodc
punktu Pod ramion kata wynosi: m- od ramienia AB, n- od qmq?m:_.mm\mﬁo.wn
Inne sformutowanie tego zadania: _ .
<<2..c:@d,m tréjkata ABC obrano dowolny punkt P. Odlegtosc punktu P od
::o: kata wynosi: m - od ramienia AB, n- od ramienia AC Wiedz no.
miara kata BAC jest réwna 60° uzasadnij, ze odlegtos¢ U.::rE W.MM
23(n* + mn + m?)
n :

wierzchotka A jest réwna

Zadanie 716.

Oblicz wysokos¢ trojkata rownoramiennego ABC (AC| =|BC) poprowadzo-

ng z wierzchotka G wiedzyc, ze trojkat j i
) ; 23 C, jkat jest wpisany w okr ieni
a jego pole jest rowne 3+/3. ’ 160 promieniu

Zadanie 717,

ﬁ.u,.c‘_wnw _uo._m trojkata ABC, majac dana dtugosé a boku AB oraz miary dwdach
katow e i B przyleghych do tego boku.
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Jadanie 714,

Mrosta nachylona do jednego 2 bokaw (rojlata rdwnobocznego pod Ka
aw stosunlku 1:7. Oblicz miare kata a, jezeli

ostrym « dzieli pole tego trc
jepo wierzchotek jest jednoczesnie srodkiem boku trojkata.

Zadanie 719.
W trojkacie prostokatnym dtugosci rzutéw prostokatnych przyprostokat-
nych na przeciwprostokgtng sa rowne m i n. Oblicz pole tego trojkata.
Inne sformutowanie tego zadania
W tréjkacie prostokatnym dtugosci rzutéw prostokatnych przyprostokat-
nych na przeciwprostokatng sa rowne m i n. Uzasadnij, ze pole tego trojkata
(m+ nWm-n

2

jest rowne

| Zadanie 720.

W trojkacie ABC, o kacie rozwartym przy wierzchotku C dane sg dtugosci
bokow |AC| = 5 cm i[BC| = 12 cm. Oblicz dtugos¢ boku AB, wiedzag, ze pole

Matura prébna 1 2005r., 4 p.

trojkata jest réwne 24 cm’.

| Zadanie 721. Matura V2008 r., 4 p.

E Zadanie 722.

W tréjkacie prostokatnym ABC przyprostokgtne maja dtugosci: |BC| =9,
(CA| =12 Na boku AB wybrano punkt D tak, ze odcinki BCi CD maja rowne
dtugosci. Oblicz dtugos¢ odcinka AD.

Matura V' 2007 r,, 3 p.

Dany jest trojkat o bokach dtugosci 1, W 2. Oblicz cosinus i sinus kata
lezacego naprzeciw najkrétszego boku tego trojkata.

2 Zadanie 723.

W tréjkacie ABG ktorego pole rowna sig 16, boki AC i BC maja dtugosci:
|AC| =5,|BC| =8. Korzystajacz twierdzenia cosinusow, oblicz dtugos¢ boku AB.

Matura probna Xi1 2004 r., 4 p.

2 Zadanie724.
Podstawa AB trojkata réwnoramiennego ABCma dtugosc 8 oraz|£BAC| =30°

Matura V20111, 4 p.

Oblicz dtugoéc srodkowej AD tego trojkata.
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s T
Zadanie 725, Matura V20181, 5 s

Bany jest trojkat ABC, w KEOry i [ A [ =170 [BC] =10, Na boku AB lezy punki
D taki, ze |AD[:(DB| = 3:4 oraz [DC =10, Oblicz pole (rojlayta ABC,

Pl de)
Zadanie 726. Matura prébna 11 2008 1, 5 .

W tiojkacie rownoramiennym ABC w ktorym |AC) =|B(|, C
twysokos¢ CE jest dwa razy dtuzsza od wysokosci AD.

Oblicz cosinusy wszystkich katéw wewnetrznych trojkata

ABC,

Ap—p B
' Zadanie 727.
W trojkat prostokatny wpisano kwadrat tak, ze wierzchotek kata prostego

trojkata jest jednoczeénie jednym z wierzchotkéw kwadratu. Wykaz, ze
ab

a+b

dtugosé boku & kwadratu jest réwna , gdzie a, b oznaczaja dtugosci

przyprostokgtnych w tym trojkacie.

Zadanie 728.

W trojkacie rownoramiennym podstawa ma dtugos¢ a i jest dwa razy
krotsza od kazdego z bokéw. Oblicz stosunek pol figur, na jakie dzieli ten
(rojkat symetralna jednego z ramion.

Inne sformutowanie tego zadania

W tréjkacie rownoramiennym podstawa ma dtugos¢ a i jest dwa razy
krotsza od kazdego z bokéw. Uzasadnij, ze stosunek pol figur, na jakie dzieli
len trojkat symetralna jednego z ramion, jest réwny 2:5.

Zadanie 729.

Matura 1996 r.
3

W trojkacie dtugosci bokéw sg rowne: q, ma. a+l.

a) Dlaa = 4 oblicz dtugosc najkrotszej srodkowej tego trojkata oraz wyznacz
stosunek dtugosci promienia okregu opisanego na tym tréjkacie do dtu-
gosci promienia okregu Wwpisanego w ten trojkat. Wykaz, 7e suma kwa-
dratdw sinusdw katow wewnetrznych tego trojkata jest wigksza od 2.

b) Dobierz a tak, aby jeden z katow tego trojkata miat miare 60°,

Zadanie 730, —"
: S 3 na dwie figury

Frdjkat ABC podziclono prosta rownolegly do podstawy Al _. i w._o:m

g w jakim stosunku ta prosta podzielita rami

J]

jch polach, Obl

Lrojlata. .

‘ anie t zadania :
Inne sformutowanie tego za . P
Itojkat ABC podzielono prosta DE réwnolegta do podstawy

Sl 3 ku AC. o
figury o rownych polach. Uzasadnij, ze jezeli punkt Enalezy do boku

lidd] =+/2-1.
EC
| Zadanie 731.

e i . Odcinek
Kat miedzy ramionami trojkata &E:oﬁmﬁ:_m::mmo@mﬁ:ﬁ H,mq@ NQmm_ e
Umwm_.mmﬁ rownoleghy do podstawy AB. Oblicz dtugos¢ DE, jesli |AD| +|BE| =|DE|.

i $¢ DE jest réwna 2y (c =|AB).
Dla jakiej wartosci kagta o dtugosc je 3

= . yr
- Zadanie 732. ) ﬁ
W tréjkacie ABG, ktorego podstawa AB ma dfugosc a ﬁovquma.ﬂso:_uM_w w
\ . inaj iona trojkata w punktac :
] legta do podstawy, przecinajgcg ram
rownolegta do p X

Oblicz dtugos¢ KL, wiedzag, ze _M__m =M.

i dania
Inne sformutowanie tego za - -
<ﬂ. trojkacie ABG ktdrego podstawa AB ma %cmomnmr Uonqumgw_N:Mrux w w
rownolegta do podstawy, przecinajgca ramiona trojkata w punkta ;
|KC| am

Uzasadnij, ze jezeli ﬂ»ﬂ_ =m, to |KL| = —

E ] Matura prdbna If1 2008 ., 6 p.
El Zadanie 733.

W trojkacie rownoramiennym n.::mo.ma _uogwﬁmEcn_ENH
nosi a, za$ dtugosci wysokosci owmmmﬁo:cnm 0 W o
wiednio na podstawe i ramig sa SE,:.:w Hih :mm
miedzy ramieniem trojkata i wysokoscig opuszczong

na podstawe ma miarg c. . el
a) Wuyra# tg o w zaleznosci od wielkosci ai H. .

b) Wyraz cos o w zaleznodci od wielkosci a i h.
0 Wykaz, ze jedli a’ = H-h, to sino =2 ~1. "
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Zadanie 734,

W trdjkacie ABC, Ktarepo boki g o

ela -
deczng AD Kata wewnetrznepao A, ( e et

Her diuposo odankow BD i CD,

1 for o Ll
. m _
I S5 owanie —.-mu: N.:_.:_. 1

<< ::_ ,:: ( Lo _J. 0 “ 1 O5¢C { JOProLuac
, KLorego 7 _, :_.__F__ _ ) R o 50 e _ ._—q 1 -_\:: _
no

sieczng AD Kkat y i
_ ‘gta wewnetrznego A. Uzasadnij, ze |BD)| Lo IDC| = ab
Bt T R

' Zadanie 735.

Dany jest trojl

U jest trojkat ABC o obwodzie réwn

netrzneg s ym 80. Dwusieczna ke 5
drznego A dzieli bok BC na odcinki IBD|=8 i|DC|=12 O .ES g
bokow tego tréjkata, =12 Oblicz dtugosci

Zadanie 736.

Oblicz dtugos¢ boku A i
. Coraz miare kata prz [ ]
majac dane dtugosci bokow |AB =8 i _mﬁ_uu _M %“ﬁ_m&nwuw:%ow el

Zadanie 737.

Suma dtugosci d . -

rach Uo_aw“vmmmm_ae.iz._ NPtrojkata MNP jest réwna 10. Oblicz dtugosci

&E:m o _,M_ - N@_ﬁ ze miara kata wewnegtrznego przy EEEn:ObE %.mnm
) lara kata wewnetrznego przy wierzchotku P jest rowna me

Zadanie 738.

W trojkaci v 3
i _.MM_m_m .\»mﬁ am:.m sg dtugosci bokéw a i b. Oblicz dtugodc t i

- Jesli wiadomo, ze kat Cjest dwa razy wigkszy od kat m_m i
Inne sformutowanie tego zadania ata B.

<< O\‘__A@ﬁ:w\:wﬁﬁ . 7 m
ane w@ Q.‘\Emomﬂ_ UOTQE al ? Z mmﬁ_ 1 e n..._ Uugosct A _mmc
uO_ Cc= By bla+ b mm__ 1 l:: Q,:Z¢e ﬂ“ ( est ACu:._mw mN_u_ w mN._AmN * :Q \_ @_m ;w
U v..\_ wia , Z€ K H 3¢
B

Zadanie 739.

Dtugosci bokow tréj

ojkata sg kolejnymi wyrazami
lycznego. , : y yrazami rosnacego ciagu -
A.:cm.mmmmmo Numﬁ_um: y _Aﬁn,v._lc ma miarg 120°. Oblicz stosunek me ow%ﬂﬂm.
<u tego trojkata do dtugosci boku najkrétszego gosci naj-

Zadanie 740.

Na przeciw o L

ﬁ.orcﬂo_uoﬁquowmwﬁ_:mm AB trojkata prostokgtnego ABC zbudowano tréikat

AR Yy , ktorego pole jest dwa razy wieksze od 1 :_ 4
- Wyznacz katy trojkata ABC pola trojkata
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Zadanie 741,

Na bokach A3, BCT CA wiyznaczont

AK (B [cM| . ST ; i :
ki Pole trojlkata KLM jest rowne 0,28 pola trojkata ABC.

KB L] [MA|

Wyznacz h.

::__:__:_.;_::v punlkty K, L, M, takie ze

Zadanie 742.

Architekt krajobrazu projektuje
ogrod w ksztakcie trojkata. Traw-
nik, rowniez w ksztatcie trojkata,
usytuowany w jednym z rogow

dziatki, ma wagoEmmW powierzch-

Warzyw
i kwiaty
Byliny\jednoroczne
Trawnik
a

1 : ;
ni ogrodu. Na byliny wiasciciel chce UEmm:mmEmW powierzchni, a pozostaty

czes$¢ ogrodu zajma rosliny jednoroczne i warzywa. Dwa boki dziatki maja
dfugosci a i b. $ciezki oddzielajace poszczegolne czesci ogrodu maja byc¢
poprowadzone réwnolegle do trzeciego boku dziatki (patrz rysunek). Za-
proponuj taki podziat dziatki, by sprostac zatozeniom architekta.

Zadanie 743.

W trojkacie ABC poprowadzono przez punkt A prostopadta do boku AB, a przez
punkt Cprostopadta do boku BC Obie proste przecinaja si¢ w punkcie D. Wykaz,
7e punkty B i D sg rowno oddalone od symetralnej boku ACtego tréjkata.

= Zadanie744. Matura przed 1999 1.

Wykaz, ze w kazdym tréjkacie o bokach dfu gosci a, b, czachodzi zaleznosc

Blarbrd) , [T 5 e,

2

E ]
2l Zadanie 745. Matura 1996 1.

Punkt M lezy wewnatrz trojkata ABC, Odlegtoéci tego punktu od bokow
trojkata sg rowne & Y i z a dtugosci odpowiednich wysokosci trojkata s
y z
1

: .., . H
rowne h,, h, h. Dowiedz, ze —+-=+-==
_Jm jﬁ. Tn

E Zadanie746.
tokatnym suma dtugosci przyprostokatnych jest row-

Wykaz, ze w tréjkacie pros
na sumie dtugosd $rednic okregow wpisanego i opisanego na tym trojkacie.
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Zadanie 747,

DIuposcl bokdw o

e prostolatinego toorzy o

. yargtmaetyczng o 1o
nicy =0, R jest _

({ ) o | ] i
. Hugosciy promicnia olrepu wpisanego w ten trofl
Wuykaz, ze r = R, | :

Zadanie 748.

« Z C alc 1

i , D, C ) :

_”.:n_ 1LIIe _ na mu a, b .w@ &_CWOMHHNB_ UO_AOC&_ ﬁ_OEO:,:.W.C :C:w :_ <<: Az,
\.1 : : V |\ .

2

Zadanie 749.
Matura prébna XI11 2014 1, 4 P

.<<:_M..§ ze jezeli a, B, y sg katami wewngtrznymi trojkata
isin®a +sin’ B <sin’y, to cosy < 0.

Zadanie 750.

S, e Eebaai necss . e

m_:w:::_. Nm.u jezeli miary katéw tréjkata sg kolejnymi wyrazami nie-
h,_._,. ¢lacego clagu arytmetycznego, a diugosci bokéw tego trojkata tworzg
Clgg geometryczny, to trojkat jest réwnoboczny.

Zadanie 751.

W _E.E\mEQm m.u boku dtugosci 1 zawarty jest tréjkat. Udowodnij, ze pole
lego trojkgta nie jest wieksze niz sinus dowolnego jego kata

Zadanie 752.

_ Matura 1996 r.
Przez punkt wewnetrzny P trojkata ABC poprowadzono proste rownolegte
do wszystkich bokow. Wyciety one trzy trojkaty o polach Q, R, 7. S .m

polem tréjkata ABC. Udowodnij, ze /S = /Q + R + T PR

Zadanie 753.

_,.\.e o.r&m o] wqomwc O i promieniu dtugosci 10 wpisany jest trojkat réwno-
ramienny. Oblicz pole tego tréjkata, wiedzac, ze kat srodkowy AOB ma

. 27 ;
miare = (AB jest podstawg trojkata).
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\-___._?:__:.g v, Infortator e

Dang fest rojkat prostolatng ABC w Ktargm |BC| =30, |AC| = 40, |AB| = 50.

Punkt Wiest srodkiem okrggu wpisanego w ten trojkat. Okrag wpisany w troj-
Lyt ABC jest styezny do boku AB w punkcie M. Oblicz dtugosc odcinka CM.

A

Zadanie 755.

Odcinki o dtugosciach: 243, 3 —+/3, 34/2 s bokami trojkata.

a) Wuyznacz miare najwigkszego kata tego trojkata i oblicz dtugos¢ wy-
sokoéci poprowadzonej z wierzchotka tego kata.

b) Oblicz dtugo$¢ promienia okregu opisanego na tym trojkacie.

Matura probna X1 2004 1., 5 p.

Zadanie 756.

W trojkacie prostokatnym wysokos¢ i srodkowa poprowadzone z wierz-
chotka kata prostego oraz przeciwprostokatna tworzg (w podanej kolej-
nodci) ciag geometryczny, ktorego iloczyn wyrazow rowna sie 8. Oblicz
stosunek pola kota opisanego do pola kota wpisanego w ten trojkat.

Inne sformulowanie tego zadania

W trojkacie prostokatnym wysokos¢ i srodkowa poprowadzone z wierzc-
hotka kata prostego oraz przeciwprostokatna tworzg (w podanej kolejnosci)
ciag geometryczny, ktorego iloczyn wyrazéw rowna sie 8. Uzasadnij, ze
stosunek pola kota opisanego na trojkacie (S) do pola kota wpisanego

w tréjkat (S) jest rowny wM =10+ 4y2 -3 + 42 ++3.

Zadanie 757. Matura 1996 r.

Dwa boki tréjkata ostrokatnego wpisanego w okrag o promieniu R majg

dugosci Wx oraz R+/3. Oblicz dtugoéc trzeciego boku trojkata w zaleznosci

od R. jesli bok o dtugosci R+/3 jest najdtuzszy.
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Zadanie 758
Doa bolka G
G roflgta rozwartolag tego s g aliagp o promieniu R

5
majg dlugoscl = K o/
1) {,05¢ .w_;:_._\ K3, Oblez dlupon frzociepo boku trojkata w zalez

noscl od R,

Zadanie 759.
) Rl ;
Iblicz dhugos¢ promienia okregu wpisanego w trojkat ABG, jezeli |[AB| = 8§,

“. __: “.w-:;:_.zx_\‘m\ = 45% Rozwia? to samo zadanie dla |AB| = q,|ZA| = o oraz
y ) 5 .. g :

Zadanie 760.

Na okregu o promieniu dtugosci r opisano trojkat rownoramienny. Kat
: : ; . . dl

migdzy ramionami trojkgta ma miare 120° Oblicz pole trojkata

Inne sformutowanie tego zadania |

._ A__ :8U 0 promieniu dtugosci r opisano tréjkat réwnoramienny. Kat
miedzy ramionami tréjkata ma miare 120°. Uz ij, 7 .
. Uzasadnij, ze pole tego tréj

) j p go trojkata

jest rowne ———=

VE)

Zadanie 761.
W kgt o mierze 60° wpisane sa dwa kota styczne zewnetrznie o promieniach
R 1 R(R, > R,). Oblicz stosunek pél L} (P, > P,) tych kot

P, .

Zadanie 762.

3 _:.Em _.A@E OQS_.QNm 60° przecieto prosta prostopadta do jednego z ra-
nton rwpisano dwa kota styczne do ramion i do tej ej ic
i5 il j prostej. Oblicz stosunek

Zadanie 763.
Matura 1996 r.

é._ rojkagt wpisano okrag o promieniu dtugosci . Rownolegle do bokow

::“._::b poprowadzono styczne do tego okregu i w powstate trojkat

wpisano okregi o promieniach dtugosci r,, r, r,. g

a) Wykaz, zer =r 4+, +r;. .

1) <<.c_3.w_ ﬁmm jezeli suma dtugosci wszystkich wysokosci trojkata jest
:N_.mE_@n razy wigksza od diugosci promienia okregu wpisanego, t
trojkat ten jest réwnoboczny. " ot
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2 Zadanie 768.

2 Zadanie 769.

Zadarnie 764,
iy 0 boku diupgoscl a wpisano (rzy jednakowe okregi

W Lrajliagl ranni
tak, z¢ kazdy z nich jest styczny do dwach pozostatych okrggow oraz do
dwoch bokow trojkata. Oblicz dtugosd promienia okregu.

Zadanie 765. Matura 1992 r.

7 wierzchotka € kata prostego w tréjkacie prostokgtnym ABC poprowadzono
wysokosé CD. Udowodnij, ze dfugosc wysokosc CD jest rowna sumie dtugosci
promieni okregdw wpisanych w tréjkat ABG trojkat ADCi tréjkat DBC

Zadanie 766.
Na odcinku dtugosci a oraz na jego pofowach, jako na srednicach, zakreslo-
no trzy okregi. Wyznacz promien okregu stycznego do tych trzech okregow.

Matura 1996 r.

Zadanie 767.
W kat o mierze 2o wpisano ciag két w taki sposéb, ze pierwsze koto ma
promien dtugosci Ri jest styczne do ramion kata, a kazde nastepne koto ma
mniejszy promien i jest styczne do poprzedniego kota oraz do ramion kata.
ZnajdZ sume obwodow oraz sumg pal kot tego ciggu.

Matura V2009 r., 4 p.

Dwa okregi o $rodkach A i B sa styczne zew-
netrznie i kazdy z nich jest jednoczesnie styczny
do ramion tego samego kata prostego. Udowod-
nij, ze stosunek diugosci promienia wigkszego
z tych okregow do diugosci promienia mniej-
szego okregu jest rowny 3 + 242,

>.&

Matura prébna | 2006 1., 4 p.

Dany jest ciag trojkatow réwnobocznych takich, ze bok nastgpnego troj-
kata jest wysokoscia poprzedniego. Oblicz sumg pél wszystkich tak utwo-
rzonych tréjkatow, przyjmujac, ze bok pierwszego trojkata ma diugosc

a(a>0).
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Zadanie 770,
Mg V 2000 I

/ !

Nabolach BCECD vdwnoleptobolkog Al
budowano Kwadraty COEFT BCGH o
wodnij, ze JAC| = |FG|.

Zadanie 771.
Dany jest kwadrat o boku dtugodci 3. Z kazdego wierzchotka tego kwadratu
zakreslono koto o promieniu dtugosci 3. Oblicz pole czesci wspolnej tych kot,

Zadanie772,

Udowodnij, ze suma kwadratow odlegtosci dowolnego punktu okregu

| - : . . . i .
opisanego na prostokacie od prostych zawierajacych boki tego prostokata
jest rowna sumie kwadratéw dtugosci bokow prostokata.

Zadanie 773.
— Matura prébna XI1 2014 r, 2 p.

Dtugosci bokéw prostokata sg réwne 3 oraz 5. Oblicz sinus kata ostrego
ktory tworza przekatne tego prostokata.

Zadanie 774.

W czworokacie wypuktym $rodki bokéw sa wierzchotkami innego czwo-
rokata. Oblicz stosunek pdl tych czworokgtéw.

Zadanie 775.
— Matura prébna 111 2008 r,, 4 p.

W czworokacie wypuktym ABCD dane sa:|AB| = 2, IBC| =+3,[CD| =3, IDA| = 4
i|£DAB =60° Oblicz pole tego czworokata. .

Zadanie 776.
s Lo koot [ AL T Matura V12012 r, 5 p.

W czworokacie ABCD dane sg dtugosci bokéw: [AB| = 24, [CD| =15, |AD| =7.
Ponadto katy DAB oraz BCD sq proste. Oblicz pole tego czworokata oraz
dtugosci jego przekatnych.
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Zadanie 777, Matura V 2015, 4 p
Diuposch bokdw czworokgta ABCD sq rdwne: |AB =2, |BC| =3, ICD| = 4,

IDA| = 6. Na czworokycie ABCD opisano okrag. Oblicz diugosc przekatnej

AC Lego czworokalta.

Zadanie kaa Matura V2006 r., 3 p.

Obiekty Ai B lezg po dwdch stronach jeziora. W terenie dokonano pomiarow
odpowiednich katow i ich wyniki przedstawiono na rysunku. Odlegtosc
miedzy obiektami B i C jest réwna 400 m. Oblicz odlegtosc w linii prostej
miedzy obiektami A i B i podaj wynik, zaokraglajac go do jednego metra.

A

~/

@ 30

Zadanie 779. Matura V2011 1., 3p.

Dany jest czworokat wypukty ABCD niebedacy rownolegtobokiem. Punkty
M, N sa odpowiednio $rodkami bokow AB i CD. Punkty P, Q sg odpo-
wiednio $rodkami przekatnych ACi BD. Uzasadnij, ze MQ|| PN.

Zadanie 780.

Matura prébna X11 2004 ., 4 p.

Udowodnij twierdzenie o podziale boku C

trojkata dwusieczng kata wewnetrznego:
Dwusieczna kgta wewnetrznego tréjkqta
dzieli bok przeciwlegty temu kqtowi na od-
cinki, kidrych dfugosci sq proporcjonalne
do dtugosci bokdw przylegtych, czyli (sto-
sujgc oznaczenia jak na rysunku): jezeli
AD| _ A€ . D
|ZACD| =|£BCD), to— =-—.
DB |CB|
W dowodzie postuz sie twierdzeniem Talesa, wczesniej jednak przedtuz
odcinek ACdo punktu przeciecia sie z prosta réwnolegta do potprostej CD
i przechodzaca przez punkt B.
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Zadanie 781
Muatura V201, 5

Dany jest prostokgCABCD, w Ktdrgm [AH -~ a [BC| ~ bia = b Odcinelk AL jost

L scia trojlkata DAB opuszczong na jepo bole B0 Wyraz pole trojlkita

ALD za pomocy ai b,
Zadanie 782,

W czworokacie wypukltym diugosc odcinka taczacego srodki dwdch prze
ciiwleglych bokéw jest réwna $redniej arytmetycznej dtugosci bokéw po
sostalych. Wykaz, ze taki czworokat jest trapezem.

Zadanie 783.

Matura V20131, 4 p.

Itapez rownoramienny ABCD o podstawach AB i CD jest opisany na okregu
o promieniu r. Wykaz, ze 4r’ =|AB-|CD|

Zadanie 784.
i Matura V2006 r., 6 p.

Na okrggu o promieniu r opisano trapez réwnoramienny ABCD o dtuiszej

podstawie AB i krotszej CD. Punkt stycznosci S dzieli ramie BCtak, ze @ = m
ISB 5

a)  Wyznacz dtugos¢ ramienia tego trapezu,

h) Oblicz cosinus |£CBD|

Zadanie 785.
S LB S ) Matura prébna { 2009+, 6 p.

ltapez rownoramienny jest opisany na okregu. Suma dtugosci krétszej
podstawy i ramienia trapezu jest rowna 30. WyrazZ pole tego trapezu jako
[unkcje dtugosci jego ramienia. Wyznacz dziedzine tej funkgji.

Zadanie 786.

Informator maturalny 2010 r.
Punkt Elezy na ramieniu BCtrapezu ABCD, w ktérym AB|| CD. Udowodnij,
/AED| =|£BAE|+|ZCDE|

ra &

Zadanie 787. .
L T Matura prébna X1 2014 1, 3 p.

I"unkt E jest srodkiem boku BC prostokata ABCD, w ktorym AB > BC. Punkt
I'lezy na boku CD tego prostokata oraz ZAEF =90° Udowodnij, ze
BAE = ZEAF.

Zadanie 788.

W trapezie miary katow wewnegtrznych przy podstawie wynosza 60° i 45°

Zadanie 789,

lstatoach dhiposct ai b(a = b) poprowadzono przekatne. Punk

ty Ki Lsa srodkami tych przekatngeh. Obliez diugos¢ KL w zaleznosci od ai b,

Zadanie 790.
W trapezie ABCD o podstawach AB i CD|AB| = 2CD| Punkt Pjest srodkiem

jednej z przekatnych. Przez punkt P poprowadzono prostg k réwnolegta do
drugiej przekatnej, ktorej dtugosc jest réwna q. Oblicz dtugos¢ odcinka
prostej k zawartego wewnatrz trapezu.

Zadanie 791.
W trapezie ABCD (AB|| CD) |AB =12,|CD| =7. Na boku BC obrano punkt K
KC
tak, ze Aml__m = w Prosta przechodzaca przez punkt Kiréwnolegta do podstaw
trapezu przecina bok AD w punkcie L Oblicz dtugosc odcinka KL Rozwiaz
KC
to samo zadanie przyjmujac: |AB = a,|CD| = b, [ il
BK| q

Zadanie 792.

(1)

Podstawa trapezu ma dtugo$¢ m, a ramiona i krotsza podstawa sg sobie
rowne. Przedtuzenia ramion trapezu przecinajg sie w punkcie P pod katem
o mierze 2c. Oblicz obwad trapezu.

Zadanie 793.

Ramiona i krétsza podstawa trapezu rownoramiennego sg dtugosci 1.

Przekatne przecinaja sie pod katem o mierze 120°. Oblicz pole tego trapezu.

Sprawd?, czy pole trapezu jest wieksze od 2 |P.

2
Zadanie 794.

)

W trapezie réwnoramiennym ABCD podstawa AB jest dwa razy dtuzsza od
podstawy CD. Przekatna AC trapezu zawiera si¢ w dwusiecznej kata BAD.
Oblicz dtugoéci bokow trapezu, wiedzgc, Ze jego pole jest rowne 6+/3.

Zadanie 795.

Na kole opisano trapez, ktorego jedno ramie o dtugosci 20 tworzy z pod-
stawa kat o mierze 60°. Drugie ramig tworzy z podstawa kat o mierze 30°.
Oblicz dtugosc krotsze] podstawy.
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Zadanie 794,

e QpPIsa

Jr e okrep dage S dluposa nierawnoleglych ramion

26130, Pole trapezu jest re ne 672 Oblicz diugosci podstaw lego trapezu,
] >

Zadanie 797.

Odleglosci srodka okregu wpisanego w trapez prostokatny od wierzchotkéw
nalezgeych do ramienia tworzacego z podstawa kat ostry sa réwne 4 i 6,
Oblicz pole trapezu.

Zadanie 798. Matura 1996 r,

W trapezie opisanym na okregu dtugodci bokow nieréwnolegtych wynoszg
b em i 5 cm, a odcinek taczacy drodki tych bokow dzieli trapez na dwie
igury, ktorych stosunek polwynosi5:11. Oblicz dtugosci podstaw trapezu.

Zadanie 799.

W trapez prostokatny wpisano okrag o promieniu dtugosci r. Oblicz pole tra-
pezu, wiedzac, ze najkrotszy bok tego czworokata ma dtugos¢ réwna 150% r.

Zadanie 800.
Przez punkt M nalezacy do boku trojkata poprowadzono proste rownolegte
do pozostatych bokéw tréjkata. Powstaty w ten Sposob réwnolegtobok ma

pole réwne potowie pola trojkata. Oblicz, w jakim stosunku punkt M
podzielit bok tréjkata.

Zadanie 801.

Duwusieczne czworokgta ABCD wpisane-

80 w okrag przecinaja sie w czterech réz-
nych punktach: P, Q, R, S (zobacz ry-
sunek).

Wykaz, ze na czworokacie PORS moina A
opisac okrag.

Maturg V2015, 3p.

Zadanie 802. ¢

W okrag o promieniu dtugosci /5 jest wpisany czworokat ABCD, w ktdrym
AB =|AD| miara kata BCD jest réwna 120° i stosunek pola trojkata ABCdo

pola trojkgta ACD wynosi W. Oblicz obwad czworokata ABCD.
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« _: QpLsal CSLTOI —_ 041 e O 1A KO a__: 2|
_—_ 4] 1 Fz_ _— __._ _ _‘_._ _ 3
Z Al vl )0 (8] u wyno

AMatira \
Zadanie 803,

Wyznacz miarg kita ostrego rombu.
] Matura prébna XI11 200571, 8 p.
Zadanie 804. :
. i okrag o pro
Oblicz miary katow dowolnego czworokata wpisanego w _ﬁﬁmwn: e
3_ L : = i 7e jedna z prze g
ieni SCi dzac ponadto, ze je !
niu diugosci R =542, wie : \ g
” f dtugosé 10, zas iloczyn sinusow wszystkich jego katow
czworokata ma g )

wewnetrznych rowna sig g

Zadanie 805. . ‘ paend
|<,< kaz, 7ze w czworokacie wypuklym, niebedacym réwnolegtobok
ykaz,

nw ra sro *u Fm 1 :_ w s wierz-
M_Cn\:.: —.uth—A _—J_Eﬁj oraz I ﬁ:A QECH..__ rzecitv m*.—h_a. _U L0 @

chotkami rownolegtoboku.

= Zadanie 806.

. "
2 legloboku. Wykaz, ze sum
i unktem wewnetrznym rowno : . hlre s
v“_:rw _n..h_mmwmﬁmw punktu P od bokow rownolegtoboku jest wielkoscig statg
odlegtosc

5 Zadanie 807.

ﬂ mm —”. _“_ _u . 1aCZ Na ramie 1nu hwm
ew Z {a u A-@ (0] \u» ( ;m:— e t ut t ._ <<CN
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